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Тема  Решение задач типа PISA.
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Цель урока: сформировать умение решать задачи нестандартного развивающего характера с применением их в практической деятельности.

 Тип урока: решение нестандартных задач.

Ресурсы: интерактивное оборудование, листы А4, маркеры, ресурсы с заданиями.

Ход урока

1. Психологический настрой:

a) Прием «комплименты»

b) Прием «мы уникальны»

c) Распределение по группам (разделение ролей в группах)

2. Актуализация знаний: прием «заполните пропуски»

Заполните пропуски: 
      1) Назовите фигуру... [image: image1.png]



      2) Формула периметра...
      3) Формула площади...
      4) 3м = ... см
          3м² = ...см²
Создание проблемных ситуаций: 
- Где можно применить данные задания? (решение задач)

3.  Операционный этап.

Задача №1. (1 уровень сложности). Обсуждение в группе. Рефлексия: выбор ответа по коду.

Задача №2. (3 уровень сложности). Обсуждение в группе. Рефлексия: выбор ответа по коду.

Задача №3. (6 уровень сложности). Перемещение группы по часовой стрелке, кроме спикера (прием – «карусель идеи»). Обсуждение в группе. Рефлексия: прием: «оценить одним словом».

4. Рефлексия: мини-сочинение от группы (Сегодня на уроке Я...)

- Где можно применить решение данных задач в жизни? Приведите свои примеры.

Мишень настроения.

5.    Домашнее задание: составить 2 задачи практического характера.

Планирование урока  осуществлялось на основе проектирования заданий международного исследования PISA. Нами выбрана эта тема, исходя из того, что существует проблема низкого уровня математической грамотности у учащихся Казахстана. Таким образом, решение задач типа PISA - эта та тема, которую мы затронули на данном уроке, целью которого являлось сформировать умение решать задачи нестандартного развивающего характера с применением их в практической деятельности. Для достижения поставленной цели, необходимо было решить ряд задач, таких, как  разработать задания типа PISA, направленных на решение практических ситуаций, повышающие мотивацию, сформировать навыки самообразования у учащихся, воспитывать творческий подход к решению поставленных задач и культуру речи учащихся.
 И считаем, что это необходимо для развития функционально грамотной личности, способной распознавать проблемы, возникающие в окружающей среде и решать их для обеспечения личного выбора.
Что осуществлялось через организацию  групповой работы учащихся. Целью личностного развития учащихся явилось создание условий для их взаимодействия, развития коммуникативных навыков и познавательной активности учащихся через групповую  форму работы.

На данном уроке нами была предложена работа по созданию коллаборативной среды в классе, преодолению барьеров учащихся, развитию их саморегуляции и навыков  критического мышления, коммуникативных навыков.

Перед уроком мы предложили учащимся выбрать салфетку любого цвета, встречая их  у двери.  Нам это нужно было для того, чтобы расположить положительно к себе незнакомых нам детей, а также пригодиться при рассадке на группы. Для создания благоприятной дружеской атмосферы в классе мы предложили создать круг и используя прием « Комплименты», создать атмосферу добра, взаимопонимания, уважения друг к другу. Реакция детей была положительной, ребята с удовольствием дарили друг другу комплименты.

Для создания психологического климата, осознания уникальности каждого ученика начать урок мы решила с приема «Мы - уникальны!». Для этого ребята, продолжая работать в кругу, проделали предложенные им операции. Сложите салфетки пополам. Оторвите верхний угол и нижний. Сложите салфетку еще раз и сделайте отверстие посередине. Разверните салфетку, посмотрите на салфетки других. Есть похожие? Ребята смогли убедиться, что у них разные композиции. Значит, каждый из вас имеет уникальное мышление, которое вы сможете реализовать сегодня на уроке. Я считаю, что данный прием в первую очередь позволил создать коллаборативную среду в классе,  заинтересовал и повысил мотивацию, так как мы редко  начинаем урок, работая в кругу, способствовал высказыванию идей каждого и осознанию их уникальности, а также помог рассадить учащихся на группы по цвету салфеток. Далее учащимся была предложена таблица для распределения их ролей в группе, с чем они успешно справились.

Далее мы предложили задание на актуализацию прежних знаний, используя прием « Заполните пропуски» ответить на следующие вопросы, которые необходимо применить в решении предложенных нами  задач типа PISA.Данные ответы учащихся способствовали созданию проблемной ситуации, выхода на тему и постановку целей урока.
На операционном этапе ребятам была предложена работа в группах над решением задач типа PISA первого уровня. Ответы учащимся необходимо было дать, используя формативное оценивание, применяя сигнальные карточки. Только одна группа не справилась с данным заданием, так как не поняли условие задачи из-за невнимательности.  К ним на помощь пришла одна из групп, в результате чего они тоже получили правильный ответ. 

Далее учащимся была предложена задача третьего уровня сложности.

В результате работы с задачей и обсуждения ее, ни одна из групп не дала правильного ответа. Так как  данная задача на первый взгляд казалась не сложной, в которой необходимо было  всего лишь найти периметр, с помощью его  необходимо было посчитать количество лампочек. А на самом деле учащимся надо было применить навыки критического мышления. Проанализировав  ситуацию, мы решили, что данную задачу нужно поставить на более высокий уровень сложности решения задач типа PISA.

Предложив задачу шестого уровня, используя прием «Карусель идей»
 в группах  возник диалог, когда ребята, рассуждая над данной проблемой, делились своими идеями, оспаривали их, пришли к единому мнению и смогли самостоятельно дать  решение этой задачи. Данная работа показала, что произошел продуктивный результат овладения необходимыми теоретическими знаниями для применения их в решении практических задач посредством диалога. Данный прием также способствовал с учетом возрастных потребностей учеников в двигательной активности, здоровьесбережению, а также для смены деятельности  учащихся. 
На этапе рефлексии с целью развития критического мышления группам  было предложено написать мини - сочинение «Что на уроке было главным?»

Ребята хорошо справились с заданным заданием, в результате которого можно было увидеть, что учащиеся применили свои знания в решении практических задач типа PISA, учились аргументировать свои идеи, что способствовало развитию диалогического обучения, критическому мышлению, коммуникативных навыков учащихся в  групповой работе.

Для закрепления материала и более глубокого его осмысления, для развития навыков критического мышления творческого потенциала , считаем целесообразным дать возможность составить две задачи практического характера.

В завершении урока я попросила выстрелить в мишень с помощью стикеров и определить свое настроение. У всех ребят настроение было отличное. Таким образом, анализируя данный урок, мы считаем, что образовательные цели были достигнуты через решение поставленных задач.
Эти небольшие победы детей, одержанные над собой, очень порадовали нас и показали, что мы двигаемся в правильном направлении.

В свою очередь, проведя данный урок, мы увидели, что научились создавать благоприятные условия для положительной, доброжелательной обстановки в классе, применять задания творческого характера для повышения учебной мотивации учащихся, их математической грамотности, организовывать диалогические беседы, развивать их коммуникативные навыки. Таким образом, мы считаем, что наша исследовательская цель на данном уроке была достигнута.

Однако во время урока смогли увидеть следующие проблемы:

1 Что не все учащиеся активно принимают участие в работе в течении урока, мы думаем, что они еще не привыкли к постоянной продуктивной мыслительной деятельности, так как привыкли получать готовую информацию.

2.Неумение всех ребят вызвать на диалог, некоторые из них предпочитают отсиживаться. Не все умеют четко излагать свои мысли.

3. Необходимо развивать навыки решения задач типа, которые предполагают взаимосвязанные действия, с постепенным нарастанием трудности, способствующие развитию их критического мышления, практических навыков и приминение их к жизни.
